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Ut ].].e pOuI' leS €XO0OS : des exemples de rédactions concernant des droites tangentes ( les droites tangentes demandées existent ! ) A/ A,

1 o math chx:.-." )
Un rappel : Avec f dérivable en x¢ la courbe Cy admet en son point My ( ) une droite tangente (T') de coefficient directeur f ’(zg) , dirigée par ( £( )> . E {
_— ZTo v'/_:\’_ {_‘\"

f(xo)

Une équation de cette droite tangente (T') est : y = f '(zq) [z — zo] + f(x0) v

la question posée

une rédaction possible en début de solution

écrire I’équation réduite d’une droite tangente

a4 Cy par exemple en son point A d’abscisse 3

f étant dérivable en 3 , C'y admet en son point A d’abscisse 3 une droite tangente T4 dont une équation est :

Ta:y=f"(xo)[x— o]+ f(xg) avec xg =3 . Donc Ta : y = f'(3) [z — 3] + f(3)

étudier la position relative de C; par rapport

4 la droite (T) avec par exemple (T):y = —-4x+ 3

Etudier la position relative de la courbe C et de la droite (T') revient & comparer les ordonnées de deux points de
méme abscisse © (z € Dy ) : — l'un , noté M , situé sur Cy et d’ordonnée : yp = f(x)
— lautre , noté P , situé sur (T) et d’ordonnée : y, = —4x + 3

Avec x élément de Dy : ypr —yp = f(z) — (—4x + 3)

C; posséde-t-elle des droites tangentes de

coefficient directeur donné par exemple égal a 2 7

Avec f dérivable en ¢ la courbe Cy admet en son point d’abscisse zy une droite tangente (1) de coefficient
directeur f '(zo) . Par conséquent : C'y admet au moins une droite tangente de coefficient directeur 2 ssi on

peut trouver au moins un réel xg tel que : f est dérivable en z( et f/'(zg) =2

C; posséde-t-elle des droites tangentes paralléles

a Paxe (Ox) ? A

Une droite parallele a 'axe (Ox) est une droite de coefficient directeur égal a 0 .

D’autre part : avec f dérivable en z( la courbe Cy admet en son point d’abscisse zo une droite tangente (7°)
de coefficient directeur f’(zo) .

Par conséquent : C; admet au moins une droite tangente parallele a I'axe (Oz) ssi on peut trouver au moins

un réel xq tel que : f est dérivable en zy et f'(z¢) =0

C; posséde-t-elle des droites tangentes paralléles

a une droite A dont on connait 1’équation réduite ?

par exemple : A : y=—-2zx+1

Avec I'équation réduite de A : y = —2x 4+ 1 on obtient A de coefficient directeur —2

D’autre part : — avec f dérivable en zq , la courbe C; admet en son point d’abscisse xp une droite tangente
(T) de coefficient directeur f '(zo) .

— deux droites non paralléles & (Oy) sont paralleles ssi elles ont le méme coefficient directeur .

Par conséquent : C'y admet au moins une droite tangente paralléle & A ssi on peut trouver au moins un réel g

tel que : f est dérivable en z( et f'(x¢) = —2

C; posséde-t-elle des droites tangentes dirigées

par un vecteur donné ?

2
par exemple par v’ < 6)

Avec f dérivable en z¢ la courbe Cy admet en son point d’abscisse zy une droite tangente (1) dirigée par

—( 1 > . : : — ( 2 )
U . Le vecteur directeur de (7T") qui a une premiére coordonnée égale & 2 est 2w .
(f’(330) @) g 2f' (o)

Par conséquent : C'y admet au moins une droite tangente dirigée par 0 ( 6) ssi on peut trouver au moins

un réel zo tel que : f est dérivable en zy et ¥ = 2% soit : 2f'(zy) = —6
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rédiger avec des droites tangentes
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